

龍山國小校刊第二期

會長的話

會長吳俊華

承蒙校長厚愛，邀我寫一篇感言的文章，盛情難卻，但因久未提筆，拙於書寫一些華麗的文采，尚望全校師生包涵。

龍山國小創校至今倏忽五十寒暑，半個世紀以來，培育無數人才。草創之初，歷經多位校長及無數師生的努力，至今才有如此美麗的校園，一路走來筆路藍縷，歷盡艱辛。現在諸位學生們，能在此良好的環境下、在老師們如沐春風的教誨、以及現代科技的輔助教學工具下學習，若能好好下一番苦功，勢必能學得一身的真本領，為將來的豐功偉業，奠下了良好基礎。

學習過程中，難免會遭遇挫折，但只要立定志向，下定決心，一切橫逆皆會迎刃而解。國父孫中山先生曾說：「吾心信其可成，雖移山填海之難，終有可成之日，吾心信其不可成，雖反掌折枝之易，亦無收效之間。」所以堅定不移的信心，對一個人的成長有極重要的意義。

近日讀自一篇日據時代有關童年修身的文章，深受同感，略述如下：童年修身包括誠實、謹慎、禮貌、自我紀律、報負、勤勉、忍耐、勇氣、責任、理性主義、遵守規則、家庭倫理、友誼、同情心、合作、公德心、純潔的生活。期盼諸位師生皆奉之為圭臬，並加以思考，好好的修身，日後必定能齊家、治國、平天下。

今日我以龍山為榮，他日龍山必定以你們為榮，願此為龍山全校師生更勉之。

龍山國小家長委員會

會長吳俊華

研習心得

認識沿海生物資源生態研習

教學組長劉玉立老師提供

雖然頭頂著炙熱的豔陽，酷熱的海風迎面吹拂，頗讓人受不了，但濕地與瀉湖裡多樣的動物，以及棲息在海茄苳上數不盡的海鳥，令人驚豔，它是一美麗的濕地樂園—好美寮。

很幸運的能參加由縣府教育局舉辦的認識沿海生態研習，這半天的研習中，大多數時間我是沒有穿鞋子的，因為走在濕地中，鞋子反而是一大障礙呢！光著腳丫子走在沙灘上，我小心翼翼的避開海茄苳那聳勢壯觀、宛如長矛大軍般由地面冒出的呼吸根。跟隨著領隊解說員慢慢的步入濕地區，水

漸漸多了，小魚、螃蟹、貝類也漸漸的越見密集。

雖然曾經以望遠鏡在七股瀉湖區觀察過水鳥，不過卻是「可遠觀不可褻玩焉」，深深覺得可惜。所幸，此次能登上小遊艇繞行瀉湖，各式各樣的水鳥一大群一大群的就在眼前、就在指尖。有些雛鳥站在枝頭上等待親鳥餵食，有些正在打架，有些則振翅高飛；鹹鹹的海風夾雜水鳥糞便味，雖難聞但這不正是大自然最親切的景觀與味道嗎？

此趟「沿海生物資源生態研習」，讓嘉義縣沿海生態之美表現得淋漓盡致，期待您也能蒞臨體驗；更期待這片美麗的沿海生態區能在您我的保護下，生生不息。

我的興趣

四甲鄭凱文

我的興趣是什麼呢？是打電腦嗎？是玩跳繩嗎？還是打棒球呢？其實，我的興趣是蒐集小叮噹的娃娃。

我從三歲就開始蒐集小叮噹的娃娃。剛開始，是媽媽認識的一位朋友送給我的。後來我的那個小叮噹在竹崎國小弄丟了，那時我很難過。記得我一直帶著，但回家後就一直找不到。我找了很久，心裡很著急。雖然很著急，但一點辦法也沒有。不過我並不灰心，我還是繼續蒐集小叮噹的娃娃。從那時候遺失小叮噹到現在已經好幾年了。在這段時間我蒐集了四個小叮噹。四個小叮噹造型都不一樣；第一個小叮噹有短短的腳；第二個小叮噹有長長的腳；第三個小叮噹身體小小的；第四個小叮噹可以錄音；我有了這四之小叮噹我的生活變得多彩多姿了。

自從喜歡上小叮噹，我的生活變得多彩多姿。每一次，只要一有空就會和妹妹玩扮家家酒。有時很投入，不小心把小叮噹弄壞，我就會趕緊把他縫好。只要小叮噹髒了，我就會把它洗乾淨，然後晾乾。當我高興的時候就會把它拿來玩；不高興的時候就會抱著它睡覺。

蒐集小叮噹是我最大的樂趣，也是生活上的休閒。如果每一個人都像我一樣，相信會把全世界的小叮噹買光。因為小叮噹的數量很少，全世界的人都要買，一定不夠。我覺得我的興趣很特殊，我希望能多認識和我一樣興趣的人。

遊記

六甲林鈺欣

今天早上我五點就起床了，因為我要和媽媽他們公司要出去玩，外婆也要去一起，可惜爸爸沒有要出去玩。

第一站來到台中的月眉世界，月眉世界有分兩區，我們去的是探索區，我和媽媽還有外婆一起去坐摩天輪、花園小舟、人魚木舟等等，尤其是摩天輪，當它轉到最高點的時候，我連往下看的勇氣都沒有。後來那裏越來越多人，排隊都要排半個小時到一個多小時，我們就回車上。

吃飽飯後，我們來到台北坐捷運，我們坐捷運到淡水去玩，我們逛了一下淡水老街，發現那裡賣得

很多的鐵蛋和魚酥等等的東西。逛完了老街，我們來到漁人碼頭坐船出海，我一直被海水噴到臉上，嘴巴都有鹹鹹的味道，後來我看到太陽要下山了，觀賞淡水的夕陽讓人覺得心曠神怡，我下次還要再來。

我們又回去坐遊覽車到台北的金帥飯店，媽媽說要帶我去西門町逛，還說他以前在西門丁工作了3年，我們在西門町看到了台北繁華的一面，還看到很多我喜歡的服裝和精品。

這兩天的旅程讓我獲益良多，除了可以看到美麗的景色、還可以玩到很多精采的遊樂設施，最重要的是我能夠到親眼見到我夢寐以求的台北市，感受到台北市的生活，以後有機會我還要和媽媽一起去旅遊。

給 20 年後自己的一封信

六甲林德昌

你好嗎？你現在應該已經有了妻子和兒子了吧！而且還是個企業家了。

你還記得小時候上課都不專心，也很愛搗蛋，常常被老師叫到後面罰站，要不然就是被處罰，而我想你可能已經忘記了。我相信你現在已經和以前不同的，你的孩子乖嗎？如果不乖要先問理由，不能隨便打他喔！

當你看到這封信時，我想你現在應該很幸福了，不過還是要好好努力於自己的事業上，除了讓自己有幸福的生活之外，有能力的話，也要多多幫助有需要幫助的人，做一個對社會對國家有貢獻的人，這是你從小的夢想，不要忘記了。
還有要記得常常帶全家人到外面散散心，多花一點心思在自己的家人身上。

祝

天天快樂

20 年前的林德昌

我的家人

五甲林詩雅

我有一個熱鬧的家，成員有隨和的爸爸、美麗的媽媽、愛看小說的姊姊、粗魯的哥哥、愛看電視的我和頑皮的弟弟。我們各有不同的特色。

爸爸像我家的支柱，他平時很隨和；但他生氣時就暴跳如雷，那時不管大家說什麼，他都不聽，真氣人。媽媽像我們家的一雙手，家裡大大小小的事，大多是媽媽在管。媽媽是個心直口快的人，凡是有事她都直說，讓我們有些尷尬。姊姊像小書蟲，因為她看過五花八門的小說和漫畫，還有她脾

氣暴躁，所以家人很少動她的東西。哥哥像一頭牛，因為他做事很莽撞，所以我和弟弟最怕他，但他最怕爸爸的棍子；我是電視兒童，因為我喜歡看電視。但有時不能看，因為很晚了。弟弟是我家的開心果，也是一個電腦兒童，他很會逗我們開心。但是如果一天沒玩電腦，他就一副快要死掉的樣子。

我的家人各有不同的個性與興趣，如果你以為我們家人特色很多就很吵鬧，那你就大錯特錯了。雖然大家個性都不同，就因為這樣，反而相處的很愉快。我的家人很有趣，當我難過的時候，大家都會安慰我，高興時我也會和他們分享。如果沒有他們，我就會覺得無聊，有這麼棒的家人，我覺得我是最幸福的人。

我的興趣

五甲葉怡均

我的興趣是什麼呢？是打球？是跳舞？還是唱歌？那都不是我的興趣。其實，我的興趣是閱讀書籍。

我從剛上小學的時候就喜歡上了閱讀，書籍是無價之寶。剛開始，是因為媽媽常帶我去圖書館借閱繪本，她不但唸書給我聽，還耐心的教我拼音認字，後來我被書中的故事情節吸引，深深的為故事裡的情境著迷。最令我難忘的事，就是收到以前的老師所贈送的小說。

自從對書產生興趣後，我的人生變得多采多姿。每一次，只要我空閒時，就會流連在書中世界。有時太投入了，連時間過了多久都不曉得。每當心情不好時，我就會把氣出在紙上，在紙上寫下自己的感受，就像讀書心得一樣，把心情寫出來。我只要有了書，煩惱、悲傷、痛苦就會消失了。

讀書是我最大的樂趣，也是生活上知識的來源。如果我每天都能夠看許多書，相信我的知識、水準會更高。因為有了書本提供的知識、詞藻，我才能擁有那麼多的成語、詞句可以交替使用。讀書可以讓人一生受用無窮，得到的智慧是別人偷不走的，只屬於個人，別人不能佔領。

有一句話說：貧者因書而富，富者因書而貴。我一直把這句話牢記在心。因為陶醉在書中可以紓解壓力、憂愁，還可以交到很多朋友，好處很多。希望我的朋友們也能和我一樣，從書本中找到一輩子受用不盡的寶藏。

我的家人

四甲何玗璇

我有一個溫暖的家，家中有強壯的爸爸，溫柔的媽媽，可愛的妹妹，和乖巧的我，我們的關係，就像同在一條船上，總是相互扶持，分不開。

每天一大早，爸爸就必須開校車載小朋友，為了家人，爸爸是多麼辛苦呀！

儘管如此，爸爸只要賺了錢，就會讓我們買好多東西。但是爸爸生氣時會怒氣衝天，好恐怖。印象最深的事，就是有一次，我太貪玩，不小心跌了四腳朝天，摔到屁股，那真是超級痛。原本以為爸爸會罵我，沒想到爸爸很關心的問我痛不痛，有受傷嗎？我說不痛了。媽媽高興時會帶我們去玩，

不高興時，就不理我。當媽媽不理我時，我就得要小心點，不然做錯事會被修理。

「我愛你」這是媽媽常說的愛語。在我家，媽媽是最忙的人。從早到晚，什麼是都要忙。當我生病時，媽媽就會在身旁，溫柔的照顧我，讓我的病快點好。一家大小，不能沒有媽媽。有了媽媽，才有美麗的生活，沒了媽媽，生活將很難過。難怪大家都說：有媽媽很好。

我有好多家人，真是幸福。我誠懇的希望家人能永遠陪伴我，互相關懷，互相照顧，一起玩。如果能跟家人一起去玩，一起讀書，那麼所有的人，將會很快樂。

一張照片

五甲蔡佳紋

有天當我在翻抽屜找東西時，一張泛黃的照片從裡面掉了下來。我順手撿了起來，原來是一隻小狗的照片。一瞬間，彷彿那毛絨絨、軟綿綿的白毛，細小的身軀仍在眼前似的。

在很久以前，不，應該說我還沒搬來竹崎之前，那個時候我住在一棟白色的公寓。媽媽的朋友家裡養了非常多的狗，有好多的種類。有狐狸狗、狼犬、臘腸狗等等，其中有一隻白色的博美狗很可愛，我也很喜歡，所以她就送給我了，我很高興，只差沒興奮的跳起來。

皮皮真的很討人歡心，也很乖巧，是一個最好的玩伴，這是我所見過最聽話最可愛的小狗。她喜歡玩溜滑梯，我也常帶他去玩，我高興，

他快樂，就這樣過了一段無憂無慮的生活。可是有一天分離的時刻還是悄悄地來臨了，是上天的安排呢？還是命運？我不知道。只知道那天我們快樂的走在回家的路上時，一台大轎車以迅雷不及掩耳的速度衝過來，幸好，車頭如果再偏了一點我就被撞到了。咦？奇怪皮皮呢？我急得像熱鍋上的螞蟻一樣，深怕他被剛才的車子撞到，這時皮皮慢慢的走過來，我正高興他沒事的時候，突然看到他漂亮的白毛被血染紅了，我連忙送他去醫院。在路上我一直告訴皮皮：「忍耐點，快到了」。我用最快的速度到達醫院，可惜已經太遲了。

雖然經過了許多年，每當我看到皮皮的照片時，淚水仍會不爭氣的在眼眶裡打轉，我伸手撫摸照片裡的皮皮，輕輕的對他說：「謝謝你，謝謝你陪我度過那段美好的時光。」

暑假圖畫日記

93年7月6日星期二天氣晴三甲張雅茹

今天奶奶帶我去竹崎玩。竹崎街上有很多商店，除了麵包店、早餐店，還有熱鬧的菜市場。

奶奶買了麵和麵包給我和姊姊吃，我們一邊吃東西一邊看路旁賣東西的阿姨在叫賣東西，我們還一起去買給小鳥吃的食物。

我們玩得很開心，也吃了好多東西。我吃得肚子好飽，姊姊也說她吃得肚子都好飽好飽，再也吃不下任何東西了。

奶奶再帶我們一起去買菜，買了好多東西，有高麗菜、蘿蔔，我想今天晚餐一定有很多很好吃的

菜，想到這裡我就希望晚上能夠趕快到。

一直等到八點多，我們就坐公車回家了，坐在車子裡，我看見外面有房子、紅綠燈、樹，路上的東西好像都在往後跑，感覺上好像他們在跟公車一起賽跑，真是太有趣了。

採荔枝

三甲張雅欣

今天一大早我們就一起出門採荔枝。很多人都來了，其中有一個女生還是大陸人，荔枝園裡滿滿都是人，我覺得好像到了吵雜的遊樂園一樣。大家做的工作都不一樣，有的人負責採樹上的荔枝，有的人負責把荔枝上的葉子拔掉，還有的人要負責把荔枝庄進箱子裡。

到了 12 點的時候突然有一個人進來荔枝園，他還帶了一隻臘腸狗，我們都想跟那隻小狗一起玩。可是牠很凶，一直對著別人汪汪大叫。有一個叫做汪佳真的小朋友很怕那隻小狗，只要小狗對她汪汪叫，她就會害怕得不敢教近牠。不過我和二姐都把小狗抱起來玩。

後來小狗的主人要回家了，我們就把小狗抱進車子裡，跟小狗說再見的時候，小狗還對我們搖搖小尾巴，非常可愛。

難忘的中秋節

四甲何儀君

等了好久的中秋節終於來臨了。家人都很忙，只留下我一個人在家。平時家人也很忙，我和哥哥、妹妹都會輪流到店裡幫媽媽和爸爸。今年的中秋節媽媽和爸爸要帶哥哥和妹妹，到店裡幫忙。

今年的中秋節晚上，因為一個人在家很無聊，我就去找林妤珊、林佩廷、林鵬偉、王疼緯、王釘咚和張育鴿一起玩。我們玩躲貓貓、躲避球、眯眯眼、終極密碼、騎腳踏車還吃月餅、賞月、放煙火和看煙火等。在吃月餅時，我們一邊吃月餅，一邊說故事，我們提到嫦娥奔月、兔子搗麻糬、吳剛砍樹的故事等，大家都聽得很盡興。

夜晚的煙火很精彩，煙火的顏色五顏六色的，形狀像倒掛的花籃，很漂亮。今天早上我和朋友玩煙火，我們玩七龍珠、蛇泡、水焉央、甩泡、衝天炮等，我們玩得很開心。可是在玩七龍珠時，因為王叮咚甩錯地方，甩到腳下，燙傷了腳。王叮咚在擦藥時，我們正在玩仙女棒，突然聽到王叮咚的慘叫聲，感覺上王叮咚好像在生孩子，大家忍不住哈哈大笑。

在涼爽的中秋節夜晚，玩的時候不會流汗！圓圓的月邊還有成千上萬的星星。一年一度的中秋，大家都過得很快樂。我期待中秋節的來臨，因為媽媽爸爸很忙，所以沒辦法烤肉。雖然如此，我還是玩得很開心。

我的興趣

二甲何婉慈

我的興趣是什麼？是打籃球？是畫畫？還是玩洋娃娃？其實我的興趣是騎腳踏車。

我從國小一年級的時候就開始學騎腳踏車。因為不會騎所以就一直跌倒，後來就不太會騎跌倒了。那時候我就知道我已經學會騎腳踏車了。我有一台腳踏車，每天我都會把我的腳踏車洗得很乾淨，這樣它就不會髒髒的了。

自從喜歡上騎腳踏車，我的生活變得很快樂。每次只要我一有空，我就會騎腳踏車出去玩。騎得很投入的時候，甚至連上課的時候，我還想著騎腳踏車的情形。遇到心情不好的時候，我也會去騎腳踏車。因為我只要一騎腳踏車，心情就會變得很快樂。騎腳踏車的時候，風吹在臉上，我覺得好涼，心情也會變得很好。

我希望每個人都有一輛腳踏車，因為只要有腳踏車，大家就可以騎出去買東西，這樣很方便。我常常想要騎腳踏車去竹崎玩，可是媽媽說只能在學校騎，不能騎出去玩，因為馬路上有太多車子了，騎出去非常危險。我最大的興趣就是騎腳踏車了。如果每個人都有一輛腳踏車，那就真的是太好了。

給好友的消暑秘方

六丙陳方瑜

消暑的方法有很多，像吹冷氣、吹電扇、到游泳池，或是到海邊玩水等……這些都是消暑的好方法。

今年的夏天你想怎麼消暑呢？像我，我會在家裡吹電扇，偶爾到海邊玩，到冰店吃冰，去餐廳喝冰飲，這些都是我常做的事，那你呢？

我想你應該也是跟我一樣做這些事，你會多加幾項吧！例如：去山上的別墅度假、徜徉及沐浴在森林的芬多精裡、在溪澗旁洗腳、戲水、吹自然的冷氣——山風，或直接衝到海水浴場等，這些都是你會做的事吧！

如果你想知道更多有關消暑的秘方，你大可上網找找、看報章雜誌，這都可以找到你想要的答案，最後記得和你的朋友一起分享哦！

夏夜

六丙鍾易穎

居住在山上的我，喜歡在夏夜裡數星星、看星座、抓螢火蟲以及欣賞螢火蟲的美、或是聽蟲鳴蛙叫。如果有空閒，你可以上山來和我分享夏夜裡的美景哦！

夏夜是我最喜歡的夜晚之一，因為那是螢火蟲漫天飛舞的季節。而我的家鄉——出水坑這裡可是「螢火蟲的故鄉」。為了維持螢火蟲的生態，希望這裡的農人不要大量使用除草劑，因為螢火蟲的幼蟲以小蝸牛為食，除草劑會殺死小蝸牛，螢火蟲當然也無法生存。

在夏夜裡你最想做什麼呢？，我覺得此時螢火蟲都已經漸漸出現，如果不嫌棄的話，不妨來我們這「螢火蟲的故鄉」一起欣賞螢火蟲之美哦！

手

五丙朱淑君

手，對每個人來說，是一個很重要的部位，我們做事都需要用到手。沒有手我們就有些事做不來，例如，外科醫生如果沒有手，要怎麼為病人開刀、治病？工人如果沒有手，要怎麼工作、賺錢、養小孩？農人如果沒有手，要怎麼播種、收割？

我和我的家人很幸運都有健全的雙手。爺爺、奶奶的手本來很細嫩，為了努力賺錢，漸漸的變得越來越粗糙，但奶奶的手就像天使的手一樣，每天守護著我們。媽媽的手聞起來很香，有菜的味道，讓我想起媽媽煮的菜很好吃。爸爸的手摸起來很舒服，被爸爸手的引導，我覺得很有安全感。還是個嬰孩的弟弟，手摸起來很細嫩，當我握著弟弟的手，就想起小時候的我。

雖然有些人不幸沒有手，但是他們仍然很努力，我們很幸福有健全的雙手，更要好好珍惜自己，用我們的雙手替別人創造幸福。

秋天

四年丙班陳正瑜

秋天是個溫暖的季節，每當黃昏時紅紅的楓葉從枝頭落下，就像艷紅的舞裙，我陶醉在春花秋月裡。

早晨秋風一吹，天氣就變涼爽許多了，大家紛紛的穿上了毛衣，楓樹在行道路上，灑下一片片楓葉，我好像置身在一幅美麗的畫中。

我喜歡秋天，秋天能帶著前所未有的溫暖給大家，把孩子快樂、高興的笑容送給家長們。

電扇

三年丙班陳詠順

電扇啊！電扇，您每天為我們服務，妳會不會累啊？

每當我打開開關時，您就開始轉啊轉，妳會不會暈啊？

我要學習您為大家服務的精神。

中_出秋_く節_又日_レ記_一

今_レ天_レ是_レ中_出秋_く節_又，我_レ看_レ到_レ月_レ亮_レ的_レ形_レ狀_レ是_レ 弓_レ上_レ

我_レ和_レ 父_レ母_レ兄_レ弟_レ妹_レ 一_レ起_レ過_レ中_出秋_く節_又。

我_レ們_レ一_レ起_レ 玩_レ上_レ風_レ車_レ 我_レ很_レ高_レ興_レ。

我_レ會_レ用_レ圖_レ畫_レ把_レ它_レ畫_レ下_レ來_レ：



一_レ年_レ甲_レ班_レ 姓_レ名_レ：許_レ文_レ瀚

很_レ幸_レ福_レ的_レ
中_出秋_く節_又 9/29

活動圖片



九十三學年度鄉語文競賽葉怡均榮獲
字音字形第二名，張榮升榮獲朗讀第二
名。



張榮升代表本校八位同學領取竹崎
鄉旅北鄉親聯誼會獎學金。



作文班學生認真聽講。



繪畫班學生學習繪圖。



學生學習圍棋技巧。



92 學年度畢業典禮系列活動—在金獅分校烤肉，師生話別。



92 學年度畢業典禮系列活動—金獅步道生態巡禮活動。



92 學年度畢業典禮系列活動—畢業師生
陶磚製作留校紀念。



92 學年度畢業典禮系列活動—生態闖關
機智問答活動。



92 學年度畢業典禮系列活動—家長進行
茶藝品茗教學活動。



教師週三進修活動-嘉義大學林清財教
授蒞校演講。



愛心慈善社與文峰社區合辦慶祝端午節
粽香愛心關懷獨居老人活動。



鄉公所弘景橋落成典禮進行彩繪橋墩繪
畫競賽活動。



龍山派出所張警員蒞校進行反詐欺宣導。



登革熱防治教育宣導。

感謝前會長賴明道先生贊助暑期育樂營經費，辦理 6 項暑期社團活動。



暑期社團 1-樂隊育樂營，劉哲榮老師指導。



暑假社團 2-瑜珈教學。



暑期社團 3-棒球育樂營。



暑期社團 4-作文育樂營，何秀珠老師指導。



暑期社團 5-圍棋育樂營，江渭村老師指導。



暑期社團 6-中國結育樂營，顧靜鈴老師指導。



金獅分校翁瑞隆老師儀隊教學情形。



93 學年度家長委員會會長改選-陳前會長與現任會長吳俊華先生進行交接



金獅分校參加竹崎文教基金會街頭音樂活動成果。



金獅分校獲竹崎文教基金會邀請參與街頭音樂會直笛表演由羅老師指導。



竹崎文教基金會主辦街頭音樂-兒童儀隊表演。



吳肇熙老師進行校園圍牆彩繪-眺望獨立山。



↺

↺

辦理九十三學年度一年級班親會↺

↺



↺

竹崎公園校外教學，跟蒸氣火車爺爺拍照留念，這是一定要的啦！↺

↺